



ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты
«Вечерний Ставрополь»
ПРОДОЛЖАЕТ ПОДПИСКУ
на 1-е полугодие 2020 года
на газету «Вечерний Ставрополь»
**ЦЕНА ПОЛУГОДОВОЙ
ПОДПИСКИ**

120 номеров – 624 руб.;
1 раз в неделю – 360 руб.

• Подписку по этим ценам осу-
ществляет только **собственная**
служба доставки редакции.

• Если вы не получаете «Вечерку»
сейчас, подпишитесь на текущее по-
лугодие, начиная с любого месяца.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

**Телефон для справок
23-66-68.**

На доме, где жил дирижер и композитор Даниил Осиновский, открыта мемориальная доска



Торжественный момент открытия мемориальной доски на доме № 5а на улице Артема.

В канун празднования Дня Ставропольского края и Дня города в краевом центре была торжественно открыта мемориальная доска на доме № 5а на улице Артема, где с 1996 по 2017 год жил композитор и дирижер Даниил Осиновский.

Дирижер, композитор, педагог, общественный деятель, Даниил Аркадьевич Осиновский приехал в Ставрополь в 1964 году, будучи военным дирижером. На его долю выпала непростая судьба, в которой с детства всегда было место для музыки и творчества. Даниил Осиновский родился в 1928 году в Днепропетровске. Во время войны 14-летним подростком он был принят в Ростовскую школу музыкальных воспитанников. Позже были годы обучения на военном факультете Московской государственной консерватории имени П. Чайковского. Став военным дирижером, Даниил Аркадьевич служил на Белом море под Северодвинском, на Плесецком полигоне, на Украине. Прибыв в Ставрополь, он и здесь развернул активную творческую деятельность: руководил оркестром военного училища связи, писал музыку для театральных постановок, был основателем краевых марш-парадов и в течение четверти века их главным дирижером.



Председатель городской Думы Ставрополя Георгий Колягин выступает на церемонии открытия.

Однако главным детищем маэстро современники по праву считают муниципальный духовой оркестр, созданный Даниилом Осиновским в Ставрополе в 1992 году. Образованный в трудные для России годы, он и сегодня выступает в концертных залах и под открытым небом. Его репертуар в совокупности за прошедшее время насчитывает более тысячи произведений: от военных маршей

и симфоний до джазовых композиций и оперетты. Даниил Аркадьевич был убежден, что именно музыка помогает людям жить и оставаться людьми в любых, самых трудных обстоятельствах.

Сегодня концертный духовой оркестр носит имя своего создателя – заслуженного работника культуры РФ, кавалера ордена Дружбы Даниила Осиновского и является одним из коллективов Ставропольского Дворца культуры и спорта. На церемонии открытия мемориальной доски в исполнении музыкантов оркестра звучали различные произведения, в том числе написанные композитором.

- Даниил Осиновский - явление уникальное для ставропольской культуры, поражает широта его творческих интересов, - сказал на торжественной церемонии председатель Ставропольской городской Думы Георгий Колягин. - Кроме того, поражает и другая сторона его деятельности - три четверти века он отдал духовой музыке, сорок лет связывают его с музыкальным училищем, четверть века он дирижировал парадами в Ставрополе и возглавлял созданный им оркестр. Скоро два года, как нет с нами Да-

Сын дирижера Евсей Осиновский благодарен всем, кто помнит Даниила Аркадьевича.



ниил Аркадьевича, но он незримо присутствует вместе с нами.

На церемонии открытия мемориальной доски сын дирижера Евсей Осиновский от имени наследников поблагодарил всех, кто помнит отца, и выразил признательность руководству города, поддерживавшему открытие мемориальной доски, лично главе города Андрею Джатдоеву, а также директору Ставропольского Дворца культуры и спорта Геннадию Левину.

Память о замечательном гражданине Ставрополя живет в нашем городе и доказательством тому служит творчество созданного им коллектива. Как сказал главный дирижер концертного духового оркестра Ставропольского Дворца культуры и спорта Алексей Хуторенко: «Мы приумножаем традиции, которые заложил Даниил Аркадьевич. Его музыка по сей день звучит на танцевальных вечерах, во Дворце культуры и порта, приходите на концерты, сами будете слушать и восхищаться его творчеством».

Ольга МЕТЕЛКИНА.
Фото
Александра ПЛОТНИКОВА.



На открытии мемориальной доски играет концертный духовой оркестр имени Даниила Осиновского.

Ставрополь – в двадцатке самых чистых городов России

Жители Ставрополя высоко оценили чистоту в городе. Это позволило краевому центру занять 20-ю строчку в рейтинге, составленном специалистами портала недвижимости Domofond.ru. В аналогичном опросе в 2018 году Ставрополь был 39-м.

В этом году аналитики опросили более 90 тысяч человек из 200 городов России. Участникам опроса предложили оценить утверждение «В моем районе чисто, мусор убирают своевременно» по шкале от 1 до 10, где 1 означает «полностью не согласен», а 10 – «полностью согласен».

Для каждого города был рассчитан средний балл, который отражает степень удовлетворенности жителей чистотой районов и своевременностью вывоза мусора.

В среднем россияне оценили чистоту на улицах и во дворах чуть выше среднего: на 6 баллов из 10.

Ставропольцы оценили чистоту в городе на 7,3 балла. Это на 0,8 балла больше, чем в прошлом году, что позволило краевому центру подняться в рейтинге на 19 пунктов.

Самым чистым назвали город Губкин Белгородской области (8,2 балла). В лидерах также Грозный (Чеченская Республика) и Гурьевск (Калининградская область) – у обоих по 8 баллов.

В рейтинг также вошли Михайловск (6,5 балла) – 50-е место, Ессентуки (6,4 балла) – 59-е место, Невинномысск (6,3 балла) – 76-е место, Пятигорск (6,1) – 89-е место и Минеральные Воды (5,6 балла) – 133-е место.

Самыми грязными местные жители назвали города Ростовской области – Шахты (3,8 балла) и Каменск-Шахтинский (3,7 балла), а также Архангельск (3,7 балла).

Служба доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН,
проживающий в районе,
ограниченном улицами Ясная Поляна,
8 Марта, Пушкина, Серова.

Работа в утренние часы, может носить характер
подработки, оплата сдельная. Рассматриваются
любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

**Тел.: 37-12-05,
8-928-013-28-84.**

из официальных источников

На Ставрополье обсудили оптимизацию приоритетов в господдержке животноводства

В краевой Думе состоялось заседание комитета по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии по вопросу: «Состояние и перспективы развития животноводства в Ставропольском крае». В его работе принял участие министр сельского хозяйства Ставропольского края Владимир Ситников.

В ходе обсуждения повестки дня был заслушан вопрос перераспределения средств по направлениям поддержки животноводства. Как было отмечено на заседании, в племенном молочном скотоводстве имеются проблемы. Увеличение продуктивности напрямую влияет на воспроизводство. Нет необходимого количества телят для обеспечения потребности края, которая составляет 2,5 тыс. голов. Регион вынужден завозить племенное поголовье из других субъектов РФ.

В планах – уменьшить поддержку племенного животноводства на 100 млн рублей и перераспределить ее на под-



держку одного килограмма молока. Это даст увеличение компенсации затрат на производство молока с 6 до 12%, которой могут воспользоваться не только 8 племенных

предприятий, но и СХП и К(Ф)Х, занимающиеся производством молока.

Аналогичная проблема в племенном овцеводстве. Необходимо изменить приоритеты - уменьшить компенсацию затрат на содержание племенного маточного поголовья с 60 до 40%, или на 40 млн рублей. А также стимулировать реализацию племенного молодняка за счет грантов К(Ф)Х с приоритетом в овцеводстве в сумме 200 млн рублей.

- По поручению губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича с 2017 года поддержка животноводства является одной из основных. В результате изменений приоритетов и акцентов в структуре мер господдержки в 2019 году планируется достичь роста в объемах производства говядины и молока в 1% с ростом к 2024 году на 25% и 23% соответственно. Общее производство мяса увеличится до 4%, производство баранины до 48% к 2024 году, - подчеркнул министр сельского хозяйства Ставропольского края Владимир Ситников.

По материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК.

Только об актуальном

Первый заместитель председателя Думы Ставропольского края Дмитрий Судавцов провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.



Мероприятие традиционно началось с докладов руководителей думских комитетов о проделанной работе и планах на предстоящую пятидневку.

Заместитель председателя комитета по экономическому развитию, собственности, инвестициям, курортам и туризму Роман Завязкин рассказал, что в повестку заседания Думы планируется включить законопроект, подготовленный в целях приведения краевого законодательства в соответствие с федеральным в вопросе поддержки создания и деятельности многофункциональных центров пре-

доставления государственных и муниципальных услуг. Также комитет рассмотрит законопроект «О государственной поддержке развития муниципальных образований Ставропольского края, расположенных в границах особо охраняемого эколого-курортного региона Российской Федерации – Кавказские Минеральные Воды».

Комитет по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению вносит на рассмотрение Думы кандидатуру мирового судьи, ряд законопроектов и изменения в регламент Думы. Об этом сооб-

щила его председатель Светлана Терехова.

В повестке комитета по социальной политике и здравоохранению одиннадцать вопросов. В их числе и законопроекты на очередное заседание краевого парламента. Также на предстоящей неделе запланировано проведение круглого стола по вопросу реализации прав граждан, страдающих редкими (орфанными) заболеваниями, на получение бесплатной медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий. Принять участие в мероприятии коллег пригласила председатель комитета Валентина Муравьева.

Председатель комитета по образованию, культуре, науке, молодежной политике, средствам массовой информации и физической культуре Артур Насонов проинформировал об итогах заседания очередного созыва Молодёжного парламента при Думе Ставропольского края. Председателем этого совещательного органа вновь стал Кирилл Мощенко. Начата работа и в комитетах Молодёжного парламента. В рамках заседания думского комитета запланировано рассмотреть ряд вопросов. В их числе – итоги летней оздоровительной кампании детей.

Комитет по казачеству, безопасности, межпарламентским связям и общественным объединениям продолжает работу над законопроектом о гражданской обороне в Ставропольском крае. Об этом сообщил его председатель Юрий Гонтарь. Он также отметил, что готовятся изменения



и в краевой закон о казачестве.

Изменения в законодательство, регулирующие вопросы аграрной и земельной политики, рассмотрит на своём заседании профильный комитет Думы. Об этом сообщил его председатель Иван Богачёв.

Председатель комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Игорь Андрюченко рассказал об итогах выездного совещания, прошедшего в городе Благодарном и Левокумском муниципальном районе края. Его темой стало использование краевых бюджетных средств при реализации регионального проекта повышения комфортности городской среды. Законодатель отметил, что 8 сентября жители 19 населённых пунктов края приняли участие в голосовании по определению объектов для благоустройства в 2020 году.

На предстоящей неделе коми-

теты также рассмотрят вопрос об исполнении закона о бюджете Ставропольского края в первом полугодии 2019 года.

Дмитрий Судавцов проинформировал, что комитет по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике ведёт работу над законопроектами, направленными на предоставление нашему региону кредитов из федерального бюджета. Кроме того, первый вице-спикер остановился на вопросе подготовки предстоящего заседания Думы, а также проведении на Ставрополье вакцинации против гриппа.

Обсуждались и другие актуальные вопросы социально-экономической жизни края.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).



Стартует праздничная акция «Край добра»

Ставропольский край - край золотых сердец. И для того, чтобы это факт подтвердить, с 18 по 27 сентября Центр молодежных проектов Ставропольского края проводит краевую волонтерскую акцию «Край добра», приуроченную к празднованию Дня Ставропольского края - 2019 «Ставрополье - край для жизни».

Целью акции является сбор канцелярских товаров и школьных принадлежностей для нуждающихся семей.

Краски, карандаши, пластилин, альбомы для рисования, цветная бумага, тетради, дневники, ручки и другие школьные принадлежности, а также товары первой необходимости могут помочь и осчастливить не только детей, но и их родителей.

Главное условие – принадлежности должны быть новыми.

Сбор помощи проводится по адресам:

- ул. Западный обход, 58в, исторический парк «Россия – Моя история», с 10.00 до 18:00;
- пр. К. Маркса, 63, ТОЦ «Аврора», 5-й этаж, каб. 505, с 10.00 до 17.00;

- пр. К Маркса, 15, ГБУК СК «Ставропольская краевая библиотека для молодежи им. В. И. Слядневой», каб. 12, с 10.00 до 17.00.

Один благородный жест поможет ребенку хорошо учиться!

В День края и города национальные подворья будут ждать ставропольцев в парке «Центральный»

21 сентября – День Ставропольского края и Ставрополя. Традиционной жемчужиной праздничной программы станет выставка национальных подворий. В это ежегодное мероприятие национально-культурные организации планируют привнести что-то новое. Вопросы подготовки они обсудили на совещании в комитете СК по делам национальностей и казачества.

В День края и города 2019 года этнокультурное разнообразие Ставрополья жители и гости будут наблюдать в парке «Центральный». С 10 утра 14 национальных подворий разместятся на тенистых аллеях. Простора там много, так что места хватит всем и для всего. Ведь никогда еще не было, чтобы национальные подворья не собирали вокруг себя сотни зрителей.

Танцы, песни, старинные предметы быта, необычные музыкальные инструменты, одежда – все это не переста-

ет привлекать ставропольцев. Ну и конечно, национальные угощения. Какой праздник без осетинских пирогов, карачаевских хычинов, грузинского вина или абазинской выпечки? Что еще будет, остается сюрпризом. Мастер-классы по национальным ремеслам, совместное разучивание национальных танцев, интерактивы, связанные с этническими обычаями или играми, как то казачья «Батькина каша», презентация интересных исторических моментов или знаменитых личностей... Главная идея в том, чтобы знакомить людей с национальными культурами и традициями через то, что можно потрогать, пощупать, попробовать самим.

Кроме того, национально-культурные организации готовят совместную концертную творческую программу. И здесь тоже будет что-то новое. Например, многие знают древний осетинский танец «Симд», но видели ли вы, как его танцуют вместе ставропольские осетины и грузины?





В Ставропольской Лермонтовской библиотеке состоялся праздник творческих открытий

В Ставропольской краевой научной библиотеке имени М. Лермонтова в преддверии Дня Ставропольского края и Дня города с аншлагом прошел праздник творческих открытий «Ставропольская книга – 2019».

Традиционная встреча писателей, читателей, специалистов библиотек, музеев и архивов, которая проводится в Ставрополе

с 1999 года, в этот раз была юбилейной. В конференц-зале краевой научной библиотеки с трудом удалось разместить всех гостей и участников. Собранных тепло приветствовали директор Лермонтовки Зинаида Долина и руководитель отдела Министерства культуры Ставропольского края Ирина Хавалиц. В качестве веду-

щего праздничной встречи выступил писатель, журналист, главный редактор журнала «Южная звезда» Виктор Кустов.

За прошедший год вышли в свет около семисот книг о Ставрополе. С лучшими краеведческими изданиями посетители смогли ознакомиться на большой познавательной выставке «Ставропольская книга – 2019», специально подготовленной к юбилейному празднику. Большинство из них награждены дипломами признания министерства культуры Ставропольского края и Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки имени М. Лермонтова. Почетное место на выставке занял «Словарь – толкователь непонятных слов: пособие при чтении книг и газет» М. Ф. Тихомирова, вышедший сто лет назад.

В программе праздника были представлены не только новые книги, но также их авторы, которые имели возможность рассказать о том, как шла работа над



Виктор Кустов, Зинаида Долина и Ирина Хавалиц открыли праздник «Ставропольская книга – 2019».

ними и с какими трудностями и радостями сталкиваются исследователи на пути к достоверной информации. Выступление участников театральной студии под руководством Натальи Татаренко

напомнило зрителям о прочной связи литературы и сценического искусства и о том, что в России продолжается Год театра.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



Выставка краеведческих изданий.

ЖКХ

ОБЩЕЕ ИМУЩЕСТВО В МНОГОЭТАЖКЕ: СИСТЕМА КОЛЛЕКТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В министерство ЖКХ Ставрополя обращаются жители многоквартирных домов с вопросом: почему мы должны платить за ремонт крыши или замену лифта, если ими не пользуемся? Обратимся к закону.

Приобретая квадратные метры в многоквартирном доме (МКД), будущий собственник должен понимать, что он берет на себя ответственность не только за состояние квартиры или нежилого помещения, которое он занимает. На праве общей долевой собственности ему теперь принадлежит и часть целого комплекса конструктивных элементов, составляющих общее имущество МКД.

К общему имуществу относятся, например, лифтовое оборудование, крыша, подвал, фасад, подъезды, технические помещения, инженерные системы водо-, электро-, теплоснабжения и водоотведения, а также придомовая территория с расположенными на ней элементами благоустройства и озеленения и т.д. Этот комплекс обязаны содержать и ремонтировать, в том числе капитально, собственники помещений. Так гласит Жилищный кодекс РФ.

Размер платы на содержание общего имущества определяется на общем собра-



нии собственников с учетом предложений организации, управляющей домом (управляющая компания, ТСЖ или ЖСК).

Минимальный размер взноса на капитальный ремонт утверждает региональное правительство. Собственники помещений в МКД имеют право его увеличить, чтобы, к примеру, успеть накопить на капремонт того или иного изношенного конструктива. Установить размер взноса ниже минимального – нельзя.

– Содержание общего имущества в МКД – это, по сути, система коллективной ответственности собственников помещений. Отказаться от участия в ней нельзя. На практике мы видим, что в домах, где есть согласие между жильцами, есть грамотный и активный лидер, способный объединить соседей, царит порядок, внедряются современные энергосберегающие технологии. В таких домах, как правило, и стоимость жилья выше, – комментирует

министр жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края Роман Марченко, сообщает министерство ЖКХ Ставрополя.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ТЕЧЕТ КРЫША В МНОГОКВАРТИРНОМ ДОМЕ?

Приближается дождливое время года. Жители многоквартирных домов в этот период часто сталкиваются с протечкой крыши. Особенно актуальна эта проблема для верхних этажей.

Что же делать собственнику, если неожиданно с потолка полилась вода?

В первую очередь, собственник должен позвонить ответственному за управление многоквартирным домом (УК, ТСЖ, ТСН) либо в аварийно-диспетчерскую службу.

Затем в течение суток исполнитель услуг обязан устранить проблему. Для этого со-



ставляется акт по факту протечки совместно с собственником квартиры. Составить акт можно и самостоятельно – в присутствии двух незаинтересованных лиц. В акте необходимо указать причины протечки, стороны, виновные в причине возникновения проблемы, и подробно описать нарушения, появившиеся в результате происшествия.

Перед обращением в управляющую организацию или ТСЖ рекомендуется провести фотосъемку нанесенного ущерба для подтверждения своей позиции в дальнейшем.

– Если протечка крыши произошла по вине подрядной организации, привлеченной региональным оператором для проведения капитального ремонта кровли, то ответственность за причиненный ущерб перед собственниками несет регоператор, – отметил начальник управления СК по строительному и жилищному надзору Валерий Савченко.

Как правило, экстренно ликвидировать течь кровли можно только с помощью латочного ремонта крыши, что входит в обязанности исполнителя в рамках содержания дома.

Для исключения повторных протечек производят текущий ремонт кровли. Для этого необходимо решение собственников жилья. Нужно провести общее собрание, где будет обозначена необходимость ремонта и определены источники финансирования.

Для полного ремонта крыши собственники могут дождаться капитального ремонта кровли, сообщает управление СК по строительному и жилищному надзору.

закон и порядок

Жительница Ставрополя перевела мошеннику 600 тысяч рублей

Пенсионерка из станицы Лысогорской Ставропольского края стала жертвой телефонного мошенника, который представился адвокатом.

Неизвестный мужчина несколько раз звонил 66-летней женщине под предлогом оказания юридической помощи. Он выяснил, что пенсионерка покупала медицинские препараты, убедил ее в их ненадлежащем качестве и пообещал, что сумеет отсудить у медицинской компании более 10 млн рублей в пользу пенсионерки.

В качестве оплаты за услуги лжеюриста, в том числе за написание искового заявления в суд с претензией к медицинской фирме, а также оплаты подоходного налога с суммы, которую он ей обещал отсудить, женщина перевела мошеннику на указанный электронный кошелек около 600 тысяч рублей.

Когда «адвокат» перестал выходить на связь, женщина поняла, что ее обманули, и обратилась в полицию. В настоящее время георгиевские полицейские устанавливают личность мошенника. По факту возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

«Полиция Ставрополя призывает граждан к бдительности при общении с незнакомцами, переводе денежных средств, в том числе с помощью мобильных приложений банков, а также на электронные кошельки при приоб-

ретении товара на интернет-сайтах и прочих действиях, которые могут привести к хищению денежных средств с ваших счетов. Незамедлительно сообщайте сведения о совершенных в отношении вас преступлениях в органы внутренних дел по телефонам 02 или 102 (с мобильного телефона). Своевременное информирование ускорит розыск злоумышленников и позволит привлечь их к ответственности», – обратились полицейские к жителям края.

Кража закончилась убийством

На Ставрополе к большим срокам лишения свободы приговорены мужчина и подросток.

Как рассказали в краевом управлении СКР, в марте 2016 года житель Георгиевска Вадим Филатов задумал украсть книги из гаража своего бывшего компаньона. В помощь себе он привлек 17-летнего знакомого. Но когда воришки проникли в гараж, туда пришел его хозяин.

Увидев мужчину, Филатов схватил нож и начал наносить им многочисленные удары. От полученных ранений пострадавший скончался на месте.

Чтобы скрыть следы преступления, злоумышленники погрузили тело погибшего мужчины в автомобиль и вывезли в лес, где и закопали. Барсетку, ноутбук, мобильный телефон, ювелирные изделия потерпевшего на общую сумму свыше 70 тысяч рублей они похитили.

Суд признал Вадима Филатова виновным в убийстве, покушении на кражу и краже, вовлечении несовершеннолетнего в совершение преступления, угоне. Его несовершеннолетний поделщик признан виновным в приготовлении к краже и собственно краже, а также в угоне.

Приговором суда Филатову назначено наказание в виде 16 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, а несовершеннолетнему – в виде 9 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

В Ставрополе осужден фельдшер, укравший золотые изделия у пациентки

По данным прокуратуры Промышленного района Ставрополя, инцидент произошел 21 ноября 2018 года в квартире многоэтажного дома, расположенного на улице Ворошилова краевого центра.

«Скорою» вызвала 50-летняя женщина. Находясь у нее в квартире, 27-летний фельдшер увидел на тумбе в комнате золотые серьги. Воспользовавшись тем, что хозяйку осматривает его коллега, фельдшер похитил ювелирные изделия. Ущерб составил 60 тысяч рублей.

Позже молодой человек рассказал, что находился в сложном финансовом положении. Во время визита к пациентке он услышал, как она жалуется на плохое зрение, и решил, что пропажу женщина заметит не сразу.

Продать похищенные серьги фельдшер не успел, поскольку находился на дежурстве. Спустя три дня он начал сожалеть о случившемся и написал явку с повинной. Похищенные серьги молодой человек отдал сотрудникам полиции.

Суд признал мужчину виновным в краже и, учитывая его раскаяние, назначил условное наказание сроком один год.

«Небо Родины»: ставропольские поисковики разыскивают самолеты, пропавшие в годы Великой Отечественной войны

Один из проектов «Поискового движения России» – «Небо Родины». В годы Великой Отечественной войны сотни тысяч советских летчиков не вернулись с боевых заданий. Активисты поисковых отрядов устанавливают судьбы экипажей погибших самолетов. Историю одного из них восстановили поисковики Ставропольского регионального отделения общероссийской организации. В далеком 1943 году земля Андроповского района стала последним пристанищем для четверых летчиков.

Исследуя материалы Центрального архива Минобороны (донесения о безвозвратных потерях №5354 4-й воздушной армии от 21.02.1943), поисковики установили, что в ночь с 20 на 21 января 1943 года в Курсавском (сейчас – Андроповском) районе Орджоникидзевского (сейчас – Ставропольского) края при выполнении боевого задания на самолете Б-20А «Бостон III» погиб экипаж в составе четырех человек 452-го ночного бомбардировочного авиационного полка 219-й бомбардировочной

авиационной дивизии 4-й воздушной армии Северной группы войск Закавказского фронта.

В составе экипажа были: Басов (Басов) Александр Степанович (1919 года рождения, с. Борки, Дзержинский район, Красноярский край. Призван Сталинским РВК). Лейтенант, командир звена 452-го ночного бомбардировочного авиационного полка, 219-й бомбардировочной авиационной дивизии, 4-й воздушной армии Северной группы войск Закавказского фронта. В ночь с 20 на 21 января 1943 года погиб при выполнении боевого задания на самолете Б-20А. Похоронен: Орджоникидзевский край, Курсавский район, Широкогорский (так указано в архивных данных) сельский совет, хут. Пролетарский, в середине хутора на перекрестке дорог у моста. Награжден орденом Красной Звезды посмертно (приказ № 016/н от 22 февраля 1943 года по 4-й воздушной армии). Близкие родственники: двоюродная сестра Балыбердина Полина Федоровна, г. Красноярск, п/о 17.



Демин Иван Никифорович (1919(18) года рождения, Смоленская область, Дорогобужский район, Кузинский с/с, д. Симоново. Харьковское ВАУ). В действующей армии с 1938 года. Лейтенант, стрелок бомбардир звена 452-го ночного бомбардировочного авиационного полка, 219-й бомбардировочной авиационной дивизии, 4-й воздушной армии Северной группы войск Закавказского фронта. В ночь с 20 на 21 января 1943 года погиб при выполнении боевого задания на самолете Б-20А. Похоронен: Орджоникидзевский край, станция Курсавка, в расположении памятника Ленину. Награжден орденом Красной Звезды посмертно (приказ № 016/н от 22

февраля 1943 года по 4-й воздушной армии). Близкие родственники: отец Демин Никифор Титович, Смоленская область, г. Дорогобуж, ул. Духовская, дом № 4.

Крылов Павел Петрович (1920 года рождения, г. Ленинград. Призван Кировским РВК, г. Ленинград). Сержант, воздушный стрелок 452-го ночного бомбардировочного авиационного полка, 219-й бомбардировочной авиационной дивизии, 4-й воздушной армии Северной группы войск Закавказского фронта. В ночь с 20 на 21 января 1943 года погиб при выполнении боевого задания на самолете Б-20А. Похоронен: Орджоникидзевский край, станция Курсавка, в расположении памятника Ленину.

Близкие родственники: отец Крылов Петр Андреевич, г. Ленинград, Кировский район, Москвин. пер., дом 20 кв. 12.

Мироненко Павел Михайлович (1919 года рождения, Черниговская область, пгт. Березна. Призван Березнянским РВК Черниговской области). Младший сержант, воздушный стрелок 452-го ночного бомбардировочного авиационного полка, 219-й бомбардировочной авиационной дивизии, 4-й воздушной армии Северной группы войск Закавказского фронта. В ночь с 20 на 21 января 1943 года погиб при выполнении боевого задания на самолете Б-20А. Похоронен: Орджоникидзевский край, станция Курсавка, в расположении памятника Ленину. Близкие родственники: мать Мироненко Дарья Емельяновна, Черниговская область, пгт. Березна, ул. Пугачева, 26 (ЦА МО фонд 58, опись 18001, дело 972).

– Имена погибших военнослужащих не увековечены ни на одном памятнике и мемориале в Андроповском районе. Отсутствуют их имена и в Книге памяти. Мы обратились в администрацию Андроповского района с предложением увековечить имена героев на мемориале села Курсавка, – говорит председатель совета регионального отделения ООД «Поисковое движение России» в СК Григорий Касмынин.

Н. Гребенькова.

Родной язык – неиссякаемый родник

Язык, речь, письменность – великий дар, пришедший к нам из глубины веков. Он является культурным наследием, частью нашей истории. Уметь правильно писать и говорить – настоящая наука. В библиотеке-филиале № 5 был проведен цикл мероприятий, посвященный истории родного языка на тему «Мы сохраним тебя, русская речь». Одним из мероприятий цикла стало литературное путешествие «Родной язык – неиссякаемый родник», которое библиотекари подготовили для юных читателей. Библиотекари оформили выставку книг, посвященную истории языка. В начале путешествия библиотекари познакомили участников с книгами – С. Лавровой «Русский язык. Страницы истории», М. Улыбышевой «Как Пушкин русский язык изучал», «Все точки над ё». А в книге В. Журавлевой «История шифров» ребята нашли удивительный ребус, который было интересно разгадать. Также юные читатели познакомились с литературной головоломкой, которая привлекала многих поэтов. Еще со времен античности они составляли акrostихи – загадки, в которых отгадки прятались в первых заглавных буквах каждой строки стихотворения. А затем мальчишки и девчонки вместе с Незнайки и Бабой Ягой приняли участие в веселых конкурсах и викторинах. Они искали пропавшие из слова буквы, помогали найти ударения в словах, приняли участие в веселом диктанте. В самом начале путешествия на вопрос: «Сложно ли учиться писать без ошибок?» – все читатели ответили: «Сложно!». После путешествия в историю языка многие ответили, что учиться говорить и писать правильно очень интересно.

Светлана Белоцерковская.

Нас старость дома не застанет...

Закончились летние каникулы, и в городском Совете женщин на первую встречу собрались члены президиума и активисты клуба «Здоровое долголетие», созданного много лет назад по инициативе кандидата педагогических наук Е. С. Туренской. Председатель женсовета А. В. Смирнова тепло приветствовала подруг и напомнила, что впереди День любимого нами города Ставрополя и края. В текущем году клуб возглавляет З. Б. Мухина – патриот города, очень ответственный и обязательный руководитель, с творческим огоньком и неиссякаемой фантазией. При помощи активистов клуба ею под руководством А. В. Смирновой были проведены многочисленные интересные мероприятия, которые она отразила в двухтомном альбоме с фотоиллюстрациями и описанием встреч. Клуб объединил под свое крыло дам элегантного возраста, ведущих здоровый образ жизни, сделавших своим девизом слова «Нас старость дома не застанет!». Слушая отчет З. Б. Мухиной, мы были удивлены объемом и значимостью того, что делает женсовет для города в повседневной работе. Конечно, присутствующие высоко оценили работу руководителя клуба «Здоровое долголетие» и обратились к З. Б. Мухиной с просьбой продолжить это дело. Почетным гостем на заседании была член Союза писателей России ставропольский поэт Екатерина Полумискова, которую мы очень любим, высоко ценим ее творчество и регулярно приглашаем на встречи. Она прочла свои мудрые стихи, в том числе посвященные Ставрополю, познакомилась с альманахом «Белая акация – 2019», в который вошли лучшие произведения поэзии и прозы участников Международного форума творческих союзов, прошедшего весной в Ставрополе. Альманах иллюстрирован картинами известных мастеров кисти и фотохудожников. После официальной части состоялась чаепитие за столом, украшенным дарами осени и кулинарными изысками, с любовью приготовленными женщинами. За ароматным чаем состоялась доверительный разговор с пожеланиями дальнейшей работы клуба. И конечно, было сделано фото на добрую память.

Татьяна Даниелян, заслуженный работник культуры России, член президиума городского Совета женщин.



Люди труда: Дмитрий Бахолдин, главный агроном в К(Ф)Х Бахолдина М. И. Предгорного района

Дмитрий Михайлович Бахолдин работает в должности главного агронома в крестьянском (фермерском) хозяйстве Михаила Исаевича Бахолдина с 2009 года. Он пришел туда сразу после окончания Ставропольского государственного аграрного университета. Общий стаж его работы составляет десять лет. Все эти годы Дмитрий Михайлович проявляет завидное упорство, рвение к новым технологиям и методам обработки почвы, подбору новых сортов зерновых и технических культур. Основным видом деятельности предприятия является растениеводство. КФХ работает на 482 га пашни, характеризует хозяйство высокая культура земледелия. Здесь применяются почвозащитные и энергосберегающие технологии возделывания сельскохозяйственных культур. А Дмитрий Бахолдин с неиссякаемым огоньком, подкрепленным отличными профессиональными знаниями в агрономии, находит решения проблемных ситуаций, возникающих в ходе работы на земле. Качественное проведение Дмитрием Михайловичем (и в оптимальные сроки!) всего цикла агрономических работ позволило в 2019 году получить около 90 процента зерна пшеницы 3-го и 4-го класса. В пору жаркой страды по уборке урожая он сам садится за штурвал комбайна «Вектор» и добивается отличных результатов. За время работы зарекомендовал себя грамотным специалистом, трудолюбивым механизатором, умелым организатором сельскохозяйственного производства, требовательным к себе и окружающим и просто отличным парнем! Ответственность, порядочность и умение оперативно найти решение любой проблемы в производстве – это основные черты характера Дмитрия Михайловича. Глава КФХ Михаил Исаевич Бахолдин гордится сыном и спокоен за достойную смену.

Ю. Бекурина.



Спасибо!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

От имени жителей микрорайона № 30, особенно соседних домов, хотим выразить огромную благодарность руководству города в лице А. Х. Джатдоева, его первого заместителя – А. А. Мясоедова, главы администрации Промышленного района Д. Ю. Семенова, нашего депутата Г. И. Тищенко за прекрасный подарок к Дню рождения нашего города. У нас в микрорайоне появился шикарный новый сквер! Год назад мы дружно участвовали в обсуждении его проекта, и нам казалось это какой-то несбыточной мечтой, сказкой. И вот теперь эта сказка стала былью! Сквер сразу обжила местная детвора, да и не только местная: он стал еще одним центром притяжения для детей и взрослых в Юго-Западном районе. В нем есть развлечения для самых маленьких, игровые и

спортивные площадки – для подростков, есть спокойная зона отдыха для старшего поколения. Но, конечно, главная гордость и красота – «сухие» фонтаны протяженностью 50 метров, которые вечером подсвечиваются разноцветьем струй. Детвора с визгом и хохотом, забирается между «струй», конечно, сухими даже из «сухого» фонтана никто не выходит. И пусть уже не лето, но ощущение у отдыхающих настоящее, летнее! От души благодарим архитектора и идейного автора проекта, а также подрядчиков, строителей, озеленителей и всех тех, кто принимал активное и непосредственное участие в судьбе нашего сказочного сквера. А 21 сентября, в День рождения города, в новом сквере будут работать несколько площадок для детей и взрослых. Начнется программа в 11 часов игровой программой для детей. В 12 часов начнутся концертные программы сразу на двух площадках – в районе кафе «Кукуруза» и «Глория». Одновременно будут проводиться спортивные программы по тхэквондо и мастерская народных умельцев. Приглашаем всех к нам на праздник! Уверюем, будет очень интересно! С наступающим Днем города, с праздником!

А. Марынич, Р. Плюсина, О. Сторонкина, М. Кузьмина, Г. Кутняк, Г. Борисова, М. Рыбкина, В. Быкова и многие-многие другие.

ЮГ СРЕДНЕЙ АЗИИ

Мы продолжаем рассказ о губерниях и областях Российской империи, их возникновении, развитии, становлении, их геральдических корнях. Сегодня на маршруте — области, расположенные на юге Средней Азии. Гербы, представленные в материале, из коллекции геральдиста.

СЕМИРЕЧЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Административная единица в Российской империи, Советской России и СССР. Административный центр — город Верный.



Область учреждена 11 июля 1867 года. Областное правление открыто 19 февраля 1868 года. Высочайше утверждённым мнением Государственного Совета от 31 марта 1891 года была преобразована с передачей в ведение Степного генерал-губернаторства. 1 июля 1899 года, согласно именному высочайшему указу Правительствующему сенату от 26 декабря 1897 года, передана в ведение Туркестанского генерал-губернаторства.

30 апреля 1918 года область стала частью Туркестанской АССР. 22 октября 1922 года Семиреченская область получила название Джетысуйская. 27 октября 1924 года в результате национально-территориального размежевания разделена. Северная часть области стала Джетысуйской губернией Киргизской АССР, южная — частью Кара-Киргизской АО, непосредственно подчинённой РСФСР. Семиреченская область Российской империи с севера граничила с Семипалатинской областью, с юга и востока — с китайскими владениями.

Семиреченские казаки ведут свою историю от сибирского казачьего войска, которое многие столетия охраняло рубежи России от орд тюркских кочевников — предков современных казахов и многих других народов. Впоследствии власти Российской империи стремились увеличить свое влияние на юге и в середине XIX века начали создавать там укрепления и станицы. Такая политика вступала в противоречие с интересами узбекского Кокандского ханства, которое наускивало казахов нападать на русских. В итоге на опорный пункт кокандцев выслали отряд из 200 человек, которые успешно сопротивлялись семитысячному войску азиатов. Это показало туземцам края намерения России, а также русский боевой дух — среди местных русские получили славу непобедимых воинов.

В 1854 году русские заложили военное укрепление, позже ставшее городом Верным (современная Алма-Ата). Вокруг него стали селиться казаки с семьями из разных районов страны: сибирцы, кубанцы, донцы. Миграция носила добровольно-принудительный характер. Кроме казаков переселялись солдаты, крестьяне из Центральной России и Малороссии, которых сначала тоже записывали в казачье сословие. В царствование императора Александра II освоение региона особенно усилилось: поселенцев привлекали должностями, званиями, денежными вознаграждениями и тому подобными вещами. В 1860 году казаки под командованием Герасима Алексеевича Колпаковского организовали экспедицию на реку Чу и захватили кокандские крепости Токмак и Пишпек (современный Бишкек). Чуть позже произошло трёхдневное Узун-Агачское сражение, в ходе которого несколько тысяч казаков сумели разгромить двадцатитысячное войско кокандцев.

В 1867 году было официально создано Семиреченское казачье войско — из полковых округов Сибирского войска. Г. А. Колпаковский стал атаманом и командующим расположенными в области войсками. Он был сторонником активной экспансии России в этом направлении, много писал об этом в столицу. Казаки-семиреченцы — их ещё называют семиречками — помимо охраны границы участвовали в покорении Хивинского ханства, Кокандских походах, в усмирении туркменских

и киргизских (казахских) племён. К концу XIX века Семиреченское войско было разбросано в четырех уездах области, в 28 станицах и выселках. Процесс заселения края продолжался очень активно и в начале XX века. В 1900 году семиреченцы участвовали в Китайском походе против повстанцев-ихэтуаней, а во время Русско-японской войны подавляли мятеж туркмен.

5 июля 1878 года Высочайше утвержден герб Семиреченской области. «В червленом щите — золотой опрокинутый полумесяц. Глава щита — золотая, усеянная Российскими государственными орлами. Щит увенчан древнею царскою короною и окружен золотыми дубовыми листьями, соединенными Александровскою лентою».

ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

В прекрасной Ферганской долине Узбекистана расположилась Ферганская область. Это одна из самых древних и красивых частей страны. Здесь есть крупные старинные города и небольшие с традиционным укладом.



История страны такова. В 1821 году к власти пришел 12-летний Мадали-хан, во времена правления которого государство значительно расширило свои владения и укрепилось. Ханство было очень сильным образованием и удерживало свою власть до 1842 года, пока земли не отошли киргизскому правителю. За власть над таким благодатным краем постоянно шла интенсивная борьба между оседлым народом сартов и кочевниками — кипчаками. Главы страны постоянно сменяли друг друга. История области полна трагических эпизодов. Постоянные смуты приводили к ослаблению оборонной мощности страны, что и привело к тому, что власть захватил бухарский эмир, войска которого были разбиты русскими в XIX веке.

История города Ферганы начинается с 1877 года. После распада Кокандского ханства на его территории была образована Ферганская область. Областным центром стал город Коканд. Однако малочисленный гарнизон города был не в состоянии контролировать обширную территорию области, что побудило русское царское правительство создать новый военно-административный центр. Местом расположения нового города был выбран участок, находившийся в 12 километрах от старого города Маргилана. Строительство города началось осенью 1877 года, а его первым названием был Новый Маргилан, первым генерал-губернатором Ферганской области был назначен Михаил Дмитриевич Скобелев.

Главным сооружением города являлась военная крепость, занимавшая большую площадь. От нее по радиусу на северо-запад и запад были проложены три новые улицы. Строительством нового города руководил главный архитектор И. У. Жилин.

Первыми архитектурными сооружениями города стали Дом губернатора (в настоящее время — здание драматического театра), Дом помощника губернатора (бывшая 2-я городская больница), Военное собрание (Дом офицеров), мужская гимназия (административный корпус университета).

С 1855 года Ферганская область, до этого находившаяся под властью Туркестана, была объята огнем междоусобных войн. Худоярхан, бухарский наместник в Коканде, не смог удержать власть над восстающими племенами и под натиском наступления русских войск

был вынужден в 1868 году принять условия торгового договора с Российской империей. Теперь русские и кокандцы получали право на свободное передвижение, осуществление торговли, за что должны были платить налог. Худоярхан остался наместником территории. В 1875 году кипчаки во главе с Абдурахманом-Автобачи подняли восстание против власти Худояра, к которому примкнули местное духовенство и противники русской оккупации. Новая сила примерно в 10 тысяч человек вторглась в земли, подчиненные русским, осадила город Ходжент и закрепилась в крепости Махрам. 22 августа 1875 года генерал Кауфман со своей армией выбил мятежников из крепости и захватил Коканд и Маргелан. Земли были подчинены русскому императору. Однако, как только войска ушли, волнения вспыхнули вновь. Генерал Скобелев, возглавлявший Наманганский отдел, жестко расправился с восставшими, и вся территория Ферганской области была присоединена к российскому государству. Скобелев стал первым губернатором Ферганской области. После революции в России Советская власть пришла и в Узбекистан. В 1907 году город был переименован в город Скобелев.

31 января 1890 года Высочайше утвержден герб Ферганской области. «В серебряном щите — лазуревый пояс, сопровождаемый тремя червлеными шелковичными бабочками — 2 и 1. Щит увенчан древнею царскою короною и окружен золотыми дубовыми ветвями, соединенными Александровскою лентою».

ЗАКАСПИЙСКАЯ ОБЛАСТЬ

Административная единица в Российской империи, существовавшая в 1854—1919 годах. Административный центр — Асхабад.

Закаспийская область Российской империи занимала пространство между восточными берегами Каспийского моря и западными окраинами Бухарского эмирата и Хивинского ханства, доходя на севере до Уральской области, а на юге до Персии и Афганистана с центром в Красноводске. После расширения территории и строительства Асхабада в 1881 году столица была перенесена туда. В 1886 году вошла в качестве области, наряду с другими среднеазиатскими областями, в образованный Туркестанский край. 7 августа 1921 года была переименована в Туркменскую область.



История возникновения и образования Закаспийской области есть в то же время история развития господства России на восточном берегу Каспийского моря и окончательного водворения русских в Средней Азии. Еще в 1834 году на восточном берегу Каспия Оренбургским ведомством было основано Новоалександровское укрепление, которое в 1846 году было перенесено на полуостров Мангышлак под именем Новопетровского, переименованного впоследствии в форт Александровский. В конце 1869 года отряд кавказских войск под начальством полковника Столетова высадился в Муравьевской бухте Красноводского залива и основал Красноводск, после чего Мангышлакское приставство с Александровским фортом было передано из Уральской области в ведение Дагестанской и образовано Красноводское приставство, находившееся также в ведении Кавказа. В конце 1869 года и в 1870 году красноводским отрядом было произ-

ведено несколько рекогносцировок и собраны данные о восточном берегу Каспия и западной части Туркмении, причем устроены укрепления в урочищах Мулла-кара (Моллакары) и Михайловском. В 1871-1872 годах рекогносцировки Скобелева и Маркозова до Сарыкамыша, на Атрек, и селения Беурма доставили много важных данных о туркменских степях; в особенности интересные сведения были сообщены Стебницким — первые точные данные об Узбое, предполагаемом прежнем русле Амударьи, — и Сиверсом. Движение красноводского отряда на Хиву во время хивинского похода 1873 года хотя и окончилось неудачей, но в связи с рекогносцировкой Скобелева до Змукшира впервые доставило сведения о путях из южной части прикаспийских русских владений на Хиву. Снаряженные в 1874 году Арало-Каспийская и Амударьинская экспедиции пролили значительный свет на теперешнюю Закаспийскую область; в особенности были важны для ее изучения работы Каульбарса, Богданова и Тилло. По окончании Хивинской экспедиции на восточном берегу Каспия был образован в составе Кавказского военного округа Западный военный отдел из двух приставств, Мангышлакского и Красноводского. В 1877 году русскими войсками был занят Кызыл-Арват, а в 1878 году в Чикишляре и Чате были устроены укрепления. В том же году случился прорыв Амударьи в предполагаемое старое русло до озера Сары-Камыш, что вызвало исследования Гельмана, а в 1879 году — снаряжение особой экспедиции Министерства путей сообщения под начальством генерала Глуховского. В 1879 году были предприняты военные действия против Ахалтекинского оазиса у северной подошвы Копетдага, которые окончились в начале 1881 года взятием Геок-тепе, покорением оазиса и занятием Асхабада. 6 мая 1881 года из Закаспийского военного округа и вновь занятых земель в Ахалтекинском оазисе была образована Закаспийская область с уездами Мангышлакским, Красноводским и Ахалтекинским, с административным центром в Асхабаде и в административной связи с Кавказом. В феврале 1884 года к Закаспийской области был присоединен Мервский оазис, из которого образован Мервский округ; в мае того же года последовало присоединение Иолатанского, а в конце июня — Серахского оазисов и низовьев реки Теджена, причем низовья Теджена вошли в состав нового Тедженского округа, а оба оазиса были причислены к Мервскому округу. В 1885 году, после сражения при реке Кушке, окончательно присоединен к Закаспийской области Пендинский оазис, а в 1886 году — Атекский, к северу от восточной оконечности Копетдага. Произведенным в 1887 году разграничением установлена граница с Афганистаном, а в 1890 году область получила новое административное устройство и деление на пять уездов. Это вызвало многочисленные исследования природы и населения области и дало ценный научный материал для их познания — работы Коншина, Богдановича, Гродекова, Обручева, Кульберга, Лессара, Андрусова. Некоторые из этих исследований были вызваны проведением железной дороги, которая, будучи начата для целей Ахалтекинской экспедиции у Михайловского залива, в 1888 году доведена Анненковым до Самарканды и связала область с одной стороны с Каспийским морем, а с другой — с Туркестаном. В конце 1893 года в границе области с Персией прошло изменение: взамен уступленного Персии России селения Фирюзе к Персии отошло селение Хисар.

В 1881 году Закаспийская область делилась на Ахалтекинский округ и Красноводский и Мангышлакский приставства. В 1882 году округ и приставства были преобразованы в уезды. В 1884 году были образованы 2 округа: Мервский (делившийся на Иолотанское и Серахское приставства) и Тедженский. Через год в Мервском округе образовано Пендинское приставство, а ещё через год в Ахалтекинском уезде образовано Атекское приставство.

В 1890 году Мервский и Тедженский округа были преобразованы в уезды. Ахалтекинский уезд переименован в Асхабадский. Одновременно образованы новые приставства: Дурунское в Асхабадском уезде; Кара-Калинское и Чикишлярское — в Красноводском. В 1891 году в Тедженский уезд были переданы Атекское (из Асхабадского уезда) и Серахское (из Мервского) приставства. Такое деление области сохранилось до 1917 года.

31 января 1890 года Высочайше утвержден герб Закаспийской области. «В лазуревом щите, с золотом оконечностью, серебряный тигр с червлеными глазами и языком, держащий в правой лапе золотой лук с таковою же порванной тетивой. Щит увенчан древнею царскою короною и окружен золотыми дубовыми ветвями, соединенными Александровскою лентою».

футбол: чемпионат России – премьер-лига

ГЕРОИ ФУТБОЛА

Девятый тур в российской футбольной премьер-лиге, думаю, запомнится, в первую очередь, «сольными» номерами вратарей и некоторых представителей судейского корпуса. Хотя были и другие «герои».

Наиболее удачно происходившие в девятом туре события иллюстрирует матч «Тамбов» – ЦСКА. Достаточно долго на поле шла почти равная игра без явных шансов на успех у соперников. Ну разве что запомнились пару моментов, которые не сумели реализовать армейцы Федор Чалов и Такума Насимура и их визави Максим Осипенко и Алексей Гриценко.

При этом нельзя сказать, что противники не стремились добиться успеха, да и в боевитости им не откажешь. Уже в самом дебюте Валерий Чуперка несколько раз крепко въехал в коллегу по амплу опорного полузащитника Ильзата Ахметова.

Причем соперники вели «свою» игру. ЦСКА пытался комбинировать с прицелом на атаку, а тамбовцы соорудили достаточно прочную, но весьма подвижную оборону, из-за которой при первой же возможности совершали вылазки к чужим воротам.

Но, честно скажу, без особых успехов. Однако напряжение сквозило в каждом действии футболистов. И оно сказалось в начале второго тайма. После очередного флангового навеса Осипенко, до этого выигрывавший почти все схватки в воздухе у обоих ворот, в достаточно простой ситуации вроде бы уверенно сыграл в мяч плечом, но тот неожиданно коварно прокатился вниз по руке защитника. Михаил Вилков оказался тут как тут и назначил пенальти. Его взялся бить лучший бомбардир москвичей Федор Чалов. Но это был не его день. Георги Шелия, который и до этого действовал безошибочно, сыграл в стиле «а-ля Акинфеев» и отбил мяч ногой!

Спустя минут пять арбитр снова оказался в центре внимания. Во время очередной дуэли Ахметова и Чуперки армеец упал. Вилков с ходу предъявил желтую карточку тамбовцу, на что тот отреагировал достаточно эмоционально и тут же увидел перед собой повторно желтую карточку, а потом и красную.

Как и главный тренер «Тамбова» Александр Григорян, я не оправдываю в данном случае футболиста, справедливо изгнанного с поля за хамство. Но, справедливости ради, обязан заметить, что повод для возмущения у Чуперки был – как потом показал видеоповтор, в данной ситуации тамбовец правил не нарушал. А по словам комментатора матча Массовского, но доверять которому смысла нет, выражение, из-за которого Чуперка был вынужден покинуть поле, арбитр неоднократно слышал от игроков ЦСКА.

Наш олимпийский чемпион Александр Бородюк, не один год проработавший в тренерском штабе сборной России, этот эпизод прокомментировал приблизительно так: «Что дозволено Юпитеру, не дозволено быку». То есть, что прощается игрокам элитных клубов, не прощается представителям других команд.

Понятно, что этот эпизод стал ключевым в матче. И хотя «Тамбов» сопротивлялся еще с четверть часа, судьба его в этом матче была решена. Сперва Кристиан Бистрович шикарным ударом с лета отправил мяч под перекладину, а уже в компенсированное время ударом из-за штрафной счет удвоил Хердур Магнуссон.

В принципе увлекательное зрелище все-таки оставило какой-то привкус горечи.

Во встрече «Зенита» с «Арсеналом» Павел Кукуян дал возможность питерцам даже дважды пробить с одиннадцатиметровой отметки, но это особых кривотолков не вызвало.

Сперва пенальти был назначен за игру Александра Денисова рукой в своей штрафной. Но тогда Сердар Азмун не смог переиграть Михаила Левашова. А потом Максим Володько откровенно срубил в своей штрафной Игоря Смольникова, которого на свидание с вратарем тонким пасом отправил Далер Кузяев. Второй в матче пенальти реализовал Себастьян Дриусси, выведя «Зенит» вперед во второй раз в этом поединке.

А впервые это сделал Артем Дзюба еще в дебюте матча. Едва прошло минут пять после начала игры, как питерский капитан, взвившись над толпой в чужой штрафной площадке, ударом головы сбросил мяч, направленный с фланга, в нижний угол ворот «Арсенала».

Отыгрались туляки только после перебива. Юрий Жирков прямо перед своей штрафной грубо ударил Георги Костадинова под колено, за что и был наказан Кантемиром Бехрамовым, который красивым ударом оставил не у дел Андрея Лунева.

Ну а установил окончательный счет Олег Шатов, который после тяжелой травмы пытается возвратиться в основной состав «Зенита».

Откровенным бенефисом Александра Беленова стал матч «Динамо» – «Уфа». Во многом благодаря вдохновенной игре вратаря гостей счет в поединке остался ничейным – 0:0.

Кто только ни пытался проверить на прочность Беленова – и все напрасно! Еще в дебюте уфимец отразил два удара Владимира Рыкова из пределов вратарской площадки. Потом он не дал сорвать аплодисменты Александру Паршивлюку, когда тот, на фланге разболтав трех защитников, вывалился один на один с Беленовым и бил почти в упор. Позже защитил ворота после сильнейших ударов из пределов штрафной Сильвестра Игбуна. А в самом конце матча отразил из-под перекладины мощнейший «выстрел» Артура Юсупова!

Проявил себя и арбитр. Уже в дебюте Виталий Мешков назначил было пенальти в ворота «Уфы». Но, «посоветовавшись» с VAR, свое решение отменил, поскольку после подачи углового Даниил Круговой вынес мяч не рукой, а грудью. Когда же эта система станет обязательной во всех без исключения матчах российской премьер-лиги?

Если бы VAR работала на матче «Ростов» – «Ахмат», возможно, не было бы и пенальти в ворота хозяев поля.

Ростовчане с первых минут взяли инициативу в свои руки и заставили трудиться с полной нагрузкой оборону грозненцев и вратаря Виталия Гудиева, который конкурирует с многоопытным Евгением Городовым. А потом Денис Глушаков сумел организовать не частую контратаку «Ахмата». В результате Ризван Уциев прострелил с правого фланга, и мяч попал в руку Евгению Чернову. Николай Волошин откровенно отстал от места событий и назначил пенальти. Однако повторные просмотры явно показали, что игры рукой не было – она вообще была прижата к телу.

Но в Ростове-на-Дону VAR пока не установлен. И откровенно неочевидный пенальти реализовал Одисе Роши, заставив хозяев отыгрываться. К чести донцов, они не сломались от несправедливости, а лишь усилили давление на ворота Гудиева, который до поры до времени со своей работой справлялся. Уже после перебива он отразил сильнейший удар Романа Еременко, который на регулярной основе делит обязанности плеймейкера и ударного форварда с Ивелином Поповым.

Но спустя несколько секунд еще один мощнейший удар Еременко из-за штрафной Гудиев отбил с трудом и прямо перед собой. Первым на добивание успел реактивный Хорен Байрамян и счет сравнял.

После этого преимущество ростовчан стало подавляющим, и футболисты «Ахмата» не без труда справлялись с острейшими и разнообразными атаками донцов, не пренебрегая и нарушением правил. И где-то в середине второго тайма были за это наказаны. Антон Швец, почти регулярно проигрывавший единоборства Матиасу Норманну, в середине поля откровенно прямой ногой врвался в соперника, за что тут же был изгнан с поля.

А спустя пару минут тот же Норманн, здорово прогрессирующий в «Ростове», за что и был призван под знамена сборной команды Норвегии, абсолютно уникальным ударом почти из центрального круга направил мяч в перекладину ворот «Ахмата», от которой тот влетел в сетку.

Победа «Ростова» красивая и заслуженная.

Заслужил три очка и «Оренбург», который после тяжелых кадровых потерь с трудом возвращает себе былую игру. В поединке с «Рубином» оренбуржцы играли «вторым номером» – отдав инициативу гостям, искали счастья в контратаках. И добились своего!

Потратив весь первый тайм на поиски слабых мест друг у друга, в самом начале второго тайма хозяева вышли вперед. Ли-



В игре Александр Беленов.

дер атак оренбуржцев Джордже Деспотович навесил мяч в чужую штрафную. Филип Уремович неудачно его сбросил точно на ногу Рикарду Алвешу, который в касание пробил мимо Юрия Дюпина.

Кстати, и Дюпин, и его казанский коллега Андрей Климович в этом матче не раз срывали аплодисменты.

Но все равно еще по разу выполнили самую неприятную для вратарей процедуру – вынимать мяч из сетки своих ворот. Минут через пять после успеха Алвеша принимал поздравления товарищей по «Рубину» Евгений Башкиров. Олег Данченко удачно подключился к атаке и мягко навесил на дальнюю штангу. Очень активно игравший Башкиров оторвался от опекуна и головой скинул мяч в гол ворот Климовича.

А за несколько секунд до окончания основного времени матча хозяева забили решающий гол. После очередного навеса в штрафную площадку казанцев Уремович руками прихватил только что вышедшего на поле Артема Кулишева. Сергей Лапочкин назначил пенальти. На мой взгляд, тоже не совсем очевидный.

Но на «Газовике» системы VAR тоже пока нет, и поправить питерского арбитра было некому. Сам же «пострадавший» и забил решающий гол. Кстати, он мог бы быть и не последним в этом матче. Когда уже шла вторая минута компенсированного времени, Джозель Фамейе выиграл в чужой штрафной силовую борьбу у защитников и, выйдя один на один с Дюпиным, бил наверняка в дальний угол. Однако вратарь умудрился переложиться и отбить мяч ногой. Красота, да и только!

А вот в Сочи на «Фиште» болельщики красивой игры не увидели. «Локомотив», еще в начале встречи вышел вперед и потом профессионально игру «засушил», не позволив хозяевам поля даже надеяться на удачу.

А открыли счет москвичи благодаря активности Федора Смолова, который, похоже, возвращает себе былые кондиции. После навеса с фланга Смолов выиграл воздушную дуэль у Игоря Юрганова. Последовала удобная скидка головой на ход Гжегожу Крыховяку, который лихо ворвался в чужую штрафную и точненько покотил мяч в дальний от Сослана Джанаева угол ворот.

Кстати, спустя четверть часа уже сам Смолов имел блестящий шанс отличиться. Но его сильнейший удар со штрафного Джанаев, сгруппировавшись, сумел отразить. Спас Сослан ворота «Сочи» и после плотного удара из-за штрафной Дмитрия Баринаева. В итоге вполне логичная, но невеселая победа «Локомотива», пытающегося войти в число лидеров чемпионата страны еще до перебива на зимние каникулы.

Странное впечатление пока оставляет «Спартак». Разбазарив по разным причинам своих ведущих футболистов, спартаковцы вдруг увидели, что Олегу Кононову откровенно не с кем «возвращать спартаковскую игру» ни за четыре месяца, ни за шесть. И пошли массовые «закупки», иногда, на мой взгляд, носящие стихийный характер. Потратив уже рекордные для клуба 40 миллионов евро, «Спартак» так и не решил проблему с нападением. На сегодняшний день лишь Зелимхан Бакаев в той или иной степени оправдывает закономерность своего появления в именитом клубе. Все остальные лишь временами демонстрируют требуемый от них класс. А этого для успешного выступления даже в российском футболе мало.

Быстро добившись успеха в поединке с совсем не звездным «Уралом», спартаковцы затем уступили инициативу, а вместе с ней и три очка. Счет открыл Самуэль Жиго, который даже почти без прыжка сумел закнуть великолепную передачу Бакаева.

Потом Бакаев еще не раз терзал ураль-

скую оборону, но его партнеры были пассивны, и форвард тоже угас. А «Урал» быстро почувствовал снижение спартаковской активности и включил дополнительные скорости. Особенно в это время свирепствовал Отман Эль-Кабир. Сразу после перебива Эль-Кабир ворвался в штрафную, выдал пас на Юрия Бавина, который пяткой попытался вернуть мяч партнеру, но тот срикошетил о Георгия Джикии и отлетел к Владимиру Ильину. Уралец элегантно разобрался с парой защитников москвичей и с близкой дистанции пробил Александра Максименко.

Тут же Эль-Кабир «обокрал» Андрея Ещенко и с угла вратарской сильно пробил, но Максименко спас свою команду.

Потом очередной свой прорыв Эль-Кабир завершил сильным ударом, который принял на себя Жиго. От защитника мяч отлетел к Николаю Димитрову, тот был без помех, и снова блеснул Максименко.

А следующий момент Эль-Кабир уже реализовал. После дальнего заброса партнера он просто убежал от измотанного постоянного борьбы с ним Ещенко, выскочил на ворота и с острейшего угла пробил Максименко, который явно ошибся с выбором позиции.

После этого поражения снова пошли слухи об отставке Кононова, которые, впрочем, пресек Леонид Федун, заявивший, что главный тренер еще не исчерпал свой лимит доверия руководства. Как минимум до каникул он будет возглавлять «Спартак».

В Краснодаре зрители смогли не только насладиться увлекательным зрелищем, которое выдали «Краснодар» и «Крылья Советов», но и убедиться в полезности системы VAR, которая по разу сработала на обоих соперниках.

В конце первого тайма после прорыва Антона Зиньковского мяч попал в руку Руслану Камболову, и при помощи VAR Сергей Карасев убедился в наличии нарушения правил. Другое дело, что Александр Соболев не смог переиграть Матвея Сафонова, который защитил свои ворота.

А потом так же при помощи своего видеопомощника арбитр пришел к выводу, что мяч после удара Магомед-Шапи Сулейманова попал в локоть Александру Гацкану. И тут вратарь сумел отбить мяч после удара Ари с одиннадцати метров. Правда, сам же быющий первым успел на добивание.

А третий пенальти Карасев назначил без совета со стороны – после удара Александра Соболева мяч явно попал в руку Урошу Спаичу. Пенальти реализовал Паул Антон. И тем самым подвел итог матча – 4:2 в пользу «Краснодара», который сохранил за собой первое место в турнирной таблице.

Валерий МАНИН.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ IX ТУРА

		И	О
1	Краснодар	9	20
2	Зенит	9	20
3	Ростов	9	20
4	ЦСКА	9	19
5	Локомотив М	9	17
6	Спартак М	9	14
7	Арсенал	9	13
8	Урал	9	13
9	Уфа	9	11
10	Рубин	9	10
11	Динамо М	9	10
12	Ахмат	9	8
13	Оренбург	9	8
14	Крылья Советов	9	7
15	Сочи	9	6
16	Тамбов	9	5

Выборы губернатора Ставропольского края 8 сентября 2019 года

Территориальная избирательная комиссия Промышленного района города Ставрополя

Сведения из протокола об итогах голосования

Количество УИК	№ УИК	Приняло участие в выборах		Приняло участие в голосовании		Число избирателей, включенных в список избирателей на момент окончания голосования		Число избирательных бюллетеней, полученных участковой избирательной комиссией	Число избирательных бюллетеней, выданных участковой избирательной комиссией избирателям в помещении для голосования в день голосования	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования в день голосования	Число погашенных избирательных бюллетеней	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	Число действительных избирательных бюллетеней	Число действительных избирательных бюллетеней	Число утраченных избирательных бюллетеней, не учтенных при получении	Владимиров Владимир Владимирович	Ефимов Геннадий Михайлович	Кражев Николай Михайлович	Кузьмин Александр Сергеевич	Соболев Виктор Иванович				
		абсолют.	%	абсолют.	%	1	2															3	4	5	6
76	83	1877	65,13	1877	65,13	2882	2400	1855	22	523	22	1855	26	1851	0	1504	80,13%	77	4,10%	33	1,76%	31	1,65%	206	10,97%
	84	1648	64,83	1648	64,83	2542	2100	1636	12	452	12	1636	29	1619	0	1388	84,22%	60	3,64%	25	1,52%	29	1,76%	117	7,10%
	85	1629	66,52	1629	66,52	2449	2000	1598	31	371	31	1598	19	1610	0	1419	87,11%	48	2,95%	26	1,60%	21	1,29%	96	5,89%
	86	1414	65,8	1414	65,8	2149	1900	1406	8	486	8	1406	9	1405	0	1203	85,08%	59	4,17%	25	1,77%	19	1,34%	99	7,00%
	87	1678	65,04	1678	65,04	2580	2200	1668	10	522	10	1668	19	1659	0	1343	80,04%	36	2,15%	39	2,32%	26	1,55%	215	12,81%
	88	1602	65,44	1602	65,44	2448	2200	1594	8	598	8	1594	2	1600	0	1478	92,26%	27	1,69%	22	1,37%	8	0,50%	65	4,06%
	89	1430	65,63	1430	65,63	2179	1900	1417	13	470	13	1417	21	1409	0	1179	82,45%	57	3,99%	28	1,96%	35	2,45%	110	7,69%
	90	1241	65,14	1241	65,14	1905	1600	1230	11	359	11	1230	5	1236	0	1054	84,93%	49	3,95%	33	2,66%	17	1,37%	83	6,69%
	91	1494	65,44	1494	65,44	2283	2000	1405	89	506	89	1405	22	1472	0	1228	82,20%	82	5,49%	80	5,35%	18	1,20%	64	4,28%
	92	2135	67,12	2135	67,12	3181	2600	2122	13	465	13	2122	17	2118	0	1949	91,29%	12	0,56%	4	0,19%	9	0,42%	144	6,74%
	93	1402	56,62	1402	56,62	2476	2000	1377	25	598	25	1377	26	1376	0	1184	84,45%	32	2,28%	28	1,99%	29	2,07%	103	7,35%
	94	1849	69,83	1847	69,75	2648	2200	1830	19	351	19	1828	3	1844	0	1567	84,84%	3	0,16%	9	0,49%	11	0,60%	254	13,75%
	95	589	100	589	100	589	589	198	391	0	391	198	13	576	0	544	92,36%	8	1,36%	2	0,34%	9	1,53%	13	2,21%
	96	1228	65,11	1228	65,11	1886	1500	1096	132	272	132	1096	21	1207	0	1012	82,41%	33	2,69%	16	1,30%	19	1,55%	127	10,34%
	97	916	66,04	916	66,04	1387	1100	862	54	184	54	862	13	903	0	768	83,84%	26	2,84%	19	2,07%	13	1,42%	77	8,41%
	98	743	55,37	743	55,37	1342	1100	725	18	357	18	725	7	736	0	597	80,35%	24	3,23%	17	2,29%	13	1,75%	85	11,44%
	99	1476	61,22	1476	61,22	2411	1900	1012	464	424	464	1012	12	1464	0	1294	87,67%	38	2,57%	21	1,42%	31	2,10%	80	5,42%
	100	1405	60,98	1405	60,98	2304	2000	1384	21	595	21	1384	18	1387	0	1296	92,24%	22	1,57%	16	1,14%	7	0,50%	46	3,27%
	101	1118	96,3	1118	96,3	1161	1161	561	557	43	557	561	20	1098	0	943	84,35%	42	3,76%	25	2,24%	33	2,95%	55	4,92%
	102	1331	55,27	1331	55,27	2408	2000	1234	97	669	97	1234	3	1328	0	1136	85,35%	34	2,55%	9	0,68%	13	0,98%	136	10,22%
	103	1539	71,98	1539	71,98	2138	1800	1381	158	261	158	1381	12	1527	0	1251	81,29%	78	5,07%	23	1,49%	30	1,95%	145	9,42%
	104	1518	72,98	1518	72,98	2080	1800	1497	21	282	21	1497	20	1498	0	1198	78,92%	154	10,14%	18	1,19%	28	1,84%	100	6,59%
	105	1361	68,5	1361	68,5	1987	1700	1221	140	339	140	1221	6	1355	0	1092	80,24%	46	3,38%	32	2,35%	42	3,09%	143	10,51%
	106	1628	65,09	1628	65,09	2501	2200	1565	63	572	63	1565	31	1597	0	1302	79,98%	49	3,01%	44	2,70%	29	1,78%	173	10,63%
	107	1699	67,05	1699	67,05	2534	2200	1625	74	501	74	1625	14	1685	0	1348	79,34%	6	0,35%	47	2,77%	12	0,71%	272	16,01%
	108	1573	71,99	1573	71,99	2185	1800	1493	80	227	80	1493	0	1573	0	1289	81,95%	125	7,95%	8	0,51%	16	1,02%	135	8,58%
	109	1916	81,22	1913	81,09	2359	2000	1895	21	84	21	1892	26	1887	0	1608	84,06%	63	3,29%	38	1,99%	32	1,67%	146	7,63%
	110	1414	72,33	1414	72,33	1955	1600	1366	48	186	48	1366	14	1400	0	1210	85,57%	36	2,55%	36	2,55%	16	1,13%	102	7,21%
	111	1394	67,97	1394	67,97	2051	1700	1335	59	306	59	1335	7	1387	0	1224	87,80%	21	1,51%	18	1,29%	42	3,01%	82	5,88%
	112	1475	71,99	1475	71,99	2049	1700	1470	5	225	5	1470	6	1469	0	1210	82,03%	81	5,49%	67	4,54%	3	0,20%	108	7,32%
	113	1298	72,92	1298	72,92	1780	1500	1276	22	202	22	1276	3	1295	0	1050	80,89%	48	3,70%	40	3,08%	22	1,69%	135	10,40%
	114	1342	65,85	1342	65,85	2038	1700	1150	192	358	192	1150	0	1342	0	1155	86,07%	41	3,06%	23	1,71%	22	1,64%	101	7,53%
	115	1186	65,82	1186	65,82	1802	1500	1071	115	314	115	1071	10	1176	0	1058	89,21%	46	3,88%	15	1,26%	15	1,26%	42	3,54%
	116	1260	64,98	1259	64,93	1939	1600	1160	100	340	100	1159	15	1244	0	1075	85,39%	38	3,02%	28	2,22%	18	1,43%	85	6,75%
	117	1288	67,51	1288	67,51	1908	1600	1254	34	312	34	1254	4	1284	0	1181	91,69%	8	0,62%	14	1,09%	11	0,85%	70	5,43%
	118	1215	60,51	1215	60,51	2008	1600	1192	23	385	23	1192	15	1200	0	995	81,89%	44	3,62%	25	2,06%	23	1,89%	113	9,30%
	119	1540	71,43	1540	71,43	2156	1800	1516	24	260	24	1516	21	1519	0	1350	87,66%	33	2,14%	23	1,49%	24	1,56%	89	5,78%
	120	1062	73,14	1057	72,8	1452	1200	1051	11	138	11	1046	13	1044	0	943	89,21%	47	4,45%	13	1,23%	8	0,76%	33	3,12%
	121	1628	66,8	1628	66,8	2437	2000	1601	27	372	27	1601	31	1597	0	1348	82,80%	56	3,44%	42	2,58%	28	1,72%	123	7,56%
	122	1931	74,44	1931	74,44	2594	2200	1911	20	269	20	1911	13	1918	0	1661	86,02%	121	6,27%	9	0,47%	10	0,52%	117	6,06%
	123	1461	63,99	1461	63,99	2283	2000	1457	4	539	4	1457	0	1461	0	1198	81,99%	43	2,94%	40	2,74%	24	1,64%	156	10,68%
	124	1610	68,42	1610	68,42	2353	1900	1609	1	290	1	1609	14	1596	0	1415	87,89%	35	2,17%	23	1,43%	21	1,30%	102	6,34%
	125	1768	69,09	1768	69,09	2559	2200	1700	68	432	68	1700	10	1758	0	1354	76,58%	2	0,11%	2	0,11%	4	0,23%	396	22,40%
	126	868	100	868	100	868	868	266	602	0	602	266	24	844	0	738	85,02%	23	2,65%	22	2,53%	18	2,07%	43	4,95%
	127	2062	70,09	2062	70,09	2942	2500	2048	14	438	14	2048	12	2050	0	1795	87,05%	71	3,44%	12	0,58%	17	0,82%	155	7,52%
	128	2069	73,6	2069	73,6	2811	2400	2049	20	331	20	2049	11	2058	0	1798	86,90%	44	2,13%	22	1,06%	32	1,55%	162	7,83%
	129	1780	75,11	1780	75,11	2370	2000	1775	5	220	5	1775	0	1780	0	1484	83,37%	224	12,58%	12	0,67%	16	0,90%	44	2,47%
	130	1770	60,8	1768	60,74	2911	2300	1667	103	530	103	1665	10	1758	0	1579	89,31%	46	2,60%	20	1,13%	26	1,47%	87	4,92%
	131	1351	65,08	1351	65,08	2076	1900	1314	37	549	37	1314	12	1339	0	1150	85,12%	34	2,52%	50	3,70%	18	1,33%	87	6,44%
	132	1081	72,79	1081	72,79	1485	1400	953	128	319	128	953	15	1066	0	882	81,59%	36	3,33%	24	2,22%	18	1,67%	106	9,81%
	133	1282	67,54	1282	67,54	1898	1600	1212	70	318	70	1212	19	1263	0	1034	80,66%	44	3,43%	21	1,64%	15	1,17%	149	11,62%
	134	619	64,48	619	64,48	960	800	532	87	181	87	532	5	614	0	507	81,91%	24	3,88%	17	2,75%	7	1,13%	59	9,53%
	135	943	75,86	943	75,86	1243	1200	851	92	257	92	851	3	940	0	778	82,50%	46							



ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ» информирует о том, что с 01 января 2019 года вступили в силу изменения в Закон РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации».

В частности, периоды выплаты пособия по безработице сокращены для всех категорий граждан (3 и 6 месяцев), кроме граждан предпенсионного возраста.

Между тем увеличился максимальный и минимальный размер пособия по безработице, кроме того, отдельно установлен размер пособия по безработице для граждан предпенсионного* возраста.

Обращаем внимание на то, что данные изменения распространяются на граждан, обратившихся в Центр занятости и признанных безработными после 1 января 2019 года.

За разъяснениями можно обращаться в Центр занятости по адресу:

г. Ставрополь, проспект Карла Маркса, д. 92-б, этаж 2, кабинет 207, или по телефонам: 315-705; 315-717.

* С 2019 года предпенсионным считается возраст в течение 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости.

350

УТЕРЯННЫЙ ДИПЛОМ о среднем профессиональном образовании, выданный Государственным агротехническим колледжем (с. Московское, ул. Полушина, 2) **на имя Иваненко Ивана Николаевича** 30 июня 2012 года № 26 НПА 0006860, **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

814

Графити на теле индейца						
Оболочка яйца	Зонтичная трава	Кадка для обливаний	Слуга на козлах в экипаже	Цветок-однолетка	Шейная драгоценность	
	Настоящий тиран					
			Крики с галёрки	Её в ко-су вле-тают	Желудочно-кишечный ...	
	Печатная форма	Самострельное оружие				
	Носилки восточного князя		Самый подходящий вариант	Вся его жизнь – пост	Самец канарейки	
		Ровная спина				
	Студент на стажировке	Учебный год в вузе	Твёрдый хлыст			
	Комик ... де Фюнес		Лиса из сказки	Смех до упаду	Банан с Филиппин	
Кусок шерсти	Основа железобетона					
			Зерно-боб	Удача форварда		
	Посланец страны	Позвоночный паразит лососей				
			Любитель поспать			
	Дом, где снопы сушат	Картонный жулик				

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

К. ЧУКОВСКИЙ

БАРМАЛЕЙ

(для детей от 3-х лет)

РЕЖИССЕР А. ДИПОВА
ХУДОЖНИК У. ФИЛИПОВА

ПРЕМЬЕРА 22 СЕНТЯБРЯ
МАЛЫЙ ЗАЛ ДК ИС ЛЕНИНА, 261

В 11-00 и 17-00
ЦЕНА БИЛЕТА – 200 Р.

www.stavropol.ru

РЕКЛАМА

Концертно-творческое объединение «Акорд»
Ставропольский краевой музей изобразительных искусств

«Ставрополь – мой друг старинный»

Камерный ансамбль «Элегия»
Удмуртский руководитель Иван Сердюк

Здание на пр. К. Маркса, 76

21 сентября 15-00

Партия фортепиано Елена Якушева
Ведущая Почетный деятель искусств СК Галина Близна

РЕКЛАМА

ВСЕ БИЛЕТЫ KASSIR.RU

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
Концертно-творческое объединение «Акорд»

Ставропольская городская капелла

19 сентября 18-30

«Ворота Кавказа»

Органный зал ул. Дзержинского, 87

Художественный руководитель Заслуженный работник культуры РФ **Татьяна Кошанская**

Дирижер Юрий Михайленко
Хормейстер Елена Кириллова

6+

тел для справок: 39-33-38 8(961)472-08-41

РЕКЛАМА

ВСЕ БИЛЕТЫ KASSIR.RU

Министерство культуры Ставропольского края
Муниципальное бюджетное учреждение культуры
Концертно-творческое объединение «Акорд»
Картинная галерея пейзажей художника П. М. Гречишкина

Ставропольская городская капелла

29 сентября 17-00

«От мессы до тарантеллы»

хор и солисты

произведения итальянских авторов 16-20 века.

Фортепиано Светлана Суханова
Хормейстер Елена Кириллова
Ведущая Александра Шкальная

6+

тел для справок: 39-33-38 8(961)472-08-41

РЕКЛАМА

ВСЕ БИЛЕТЫ KASSIR.RU

ca. Астра. Аскет. Нут. Лента. Умора. Кофе. Кенар. Гон. Тракт. Абака. Кочел. Минота. Овин. Сурж. Скорлупа. Клок. Амми. Паланкин. Осанка. Стек. Практикант. Лун. Арматура. Ответы на сканворд. Иллюстрировано

Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова; Центр досуга и кино «Октябрь»

Клуб «Беседы о кино»

продолжает работу в сентябре 2019г.

27 сентября - кинорежиссер Эдриан Лайн.
Фильм «9 1/2 недель» (18+), в 17.00.

Ведущий - киновед Геннадий Хазанов.

Приглашаем всех любителей кино в Лермонтовку, Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 14.
Вход бесплатный.

РЕКЛАМА

В связи с заданием военной прокуратуры Южного военного округа на период осеннего призыва граждан на военную службу в 2019 году, в военном комиссариате города Ставрополь Ставропольского края образован консультационно-правовой центр.

Военный комиссариат города Ставрополь Ставропольского края (355002, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 187, тел. (факс) 8 (8652) 23-24-04).

Военная прокуратура Ставропольского гарнизона (355003, г. Ставрополь, ул. М. Морозова, д. 36, тел. (факс) 8 (8652) 71-10-96).

55-я военная прокуратура гарнизона (357501, г. Пятигорск, ул. Соборная, д. 16, тел. (факс) 8 (8793) 39-36-42).

Военная прокуратура Буденновского гарнизона (356800, г. Буденновск, ул. Р. Люксембург, д. 31, тел. (факс) 8 (86559) 2-63-07).

Военная прокуратура Черкесского гарнизона (369000, г. Черкесск ул. Комсомольская, д. 31, тел. (факс) 8 (8782) 26-55-06).

Администрация и педагогический коллектив МБОУ СОШ № 32 г. Ставрополя выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с уходом из жизни **ОСТАНЬКОВИЧА Владислава Анатольевича**, первого директора школы, почетного работника образования РФ, почетного ветерана Ставрополя.

Владислав Анатольевич был прекрасным руководителем, учителем от Бога, замечательным человеком. Он будет для нас примером безграничной преданности своей профессии. Светлая память о нем сохранится в наших сердцах навсегда.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЖА
ТУМБУ ПОД ТЕЛЕВИЗОР на колесиках, цвет – серебристый: ширина 110 см, высота 78 см, глубина 36 см; 2 полки наружные, 1 полка внутри, полочки по бокам; дверцы стеклянные, тонированные. Состояние отличное. Цена 2 тыс. рублей. Торг. Тел. 8-962-741-16-98.

СДАЮ
1-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ, низ ул. Мира,

мебель, техника. Цена 9 тыс. руб. + «коммуналка». Собственник. Тел. 8-962-741-59-96.

ИЩУ РАБОТУ
УБОРКА КВАРТИР ПОСЛЕ РЕМОНТА, В НОВОСТРОЙКАХ, В ПОДЪЕЗДАХ.
Тел.: 8-962-452-90-35, 629-035.

УСЛУГИ
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 43-54-66.

392

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума, администрация города Ставрополя и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор) Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты

Т. О. Коркина	23-12-41
Л. В. Ракитянская	23-14-39
Л. В. Денежная	23-66-63
О. В. Метелкина	23-33-62
Н. А. Ардалина	23-33-62
Е. А. Павлова	23-68-03
В. П. Манин	23-16-96

Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.

Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Все рекламные услуги и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 1480.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.
Цена свободная.